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VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE 

OGGETTO: Conferimento incarico legale Avv. Daniele Panico

L’anno duemiladiciasette addì  ventinove  del  mese di  settembre alle  ore 9.30 nella 
residenza Municipale, per determinazione del Sindaco  con inviti diramati in data utile, si è 
riunita la Giunta Comunale.

Eseguito l’appello, risultano presenti:

Cognome e nome    Pres. Ass.
SPERANZON Paolo        -     Sindaco 1
PANIGHEL Graziano       -    Vice Sindaco 2
RIGHI Alessandro           -     Assessore 1
ANGELI Mariaelisa          -     Assessore         2
GIROTTO Ercole              -    Assessore 3

Assiste alla seduta il dr. FONTANEL Corrado - Segretario del Comune. 

Il Sig. SPERANZON Paolo, nella sua qualità di Sindaco pro-tempore, assume la 
presidenza e, riconosciuta legale l’adunanza , dichiara aperta la seduta.
      



Delibera di G.C. n. 59 del  29.09.2017 

OGGETTO:  Conferimento incarico legale Avv.to Daniele Panico

LA GIUNTA COMUNALE

PREMESSO
-  che da tempo gli operatori degli uffici dei servizi sociali e finanziari denunciano le reiterate e 
prolungate  incursioni  presso  gli  uffici  di  un  utente  che  aggredisce  verbalmente  il  personale, 
proferisce continue minacce, anche di morte,  verso i singoli dipendenti e coinvolge nelle minacce 
anche  i  familiari  dei  dipendenti,  accanendosi  inoltre  contro  i  beni  del  patrimonio  comunale 
danneggiandoli;
-  che  la  situazione  si  protrae  da  tempo,  ne  sono  prova  le  segnalazioni  più  volte  inoltrate 
all'Amministrazione comunale da parte del personale e le reiterate richieste di intervento da parte 
degli  uffici  dei  servizi  sociali  alla  Polizia  Locale  ed  alla  locale  stazione  dei  Carabinieri  per 
allontanare dai locali l'utente;
-  che  la  situazione  si  è  ultimamente  aggravata  per  i  continui  accessi  agli  uffici  dell'utente, 
accrescendo i timori del personale che teme per la propria incolumità fisica e dei familiari;
- che la normale funzionalità degli uffici viene compromessa in quanto le risorse umane dell'ufficio 
servizi  sociali  vengono  tutte  assorbite  nella  gestione  di  quell'unico  utente  a  discapito  di  altri 
cittadini ed attività;
- che la stessa presenza in servizio del personale rischia di non poter più essere garantita, in quanto 
si sono già verificati casi di assenza dal servizio per l'ansia e lo stress causato dall'accesso ai servizi  
di S.A.;
- che di tutto quanto sopra affermato è conservata documentazione in atti;

CONSIDERATO che appare indifferibile ed urgente un intervento  dell'Amministrazione 
comunale a tutela del personale e del patrimonio dell'ente al fine di scongiurare danni a persone e 
cose ed eventuali azioni di responsabilità per inerzia;

RILEVATO che questo ente è privo di ufficio legale e che, quindi, necessita conferire un 
mandato giudiziale ad un legale esterno al fine assistere il Comune nelle iniziative che si rendessero 
più opportune per la tutela degli interessi pubblici;

VISTO che in base al  vigente codice dei contratti  l'affidamento  di un incarico  legale  si 
configura quale appalto di servizi e visto il preventivo di spesa acquisito dall'ufficio;

ACCERTATO che per i servizi di difesa legale non necessita acquisire il CIG;

RITENUTO che nella natura particolare dell'incarico da affidare ad uno specialista in diritto 
penale  vi è un elevato coefficiente di fiduciarietà che consente la scelta specifica di un determinato 
professionista, tanto più che trattasi di affidamento sotto i 40.000,00 euro; 
  
 RITENUTO di nominare quale difensore di fiducia,  attesa l'esperienza in materia,  l'Avv. 
Daniele Panico, con studio in p.zza S. Vito n. 15 in Treviso, eleggendo domicilio presso lo studio di 
quest'ultimo, conferendogli mandato giudiziale al fine di proporre denuncia-querela contro S.A. ed 
assistere l'ente nella fase delle indagini preliminari e del processo che ne deriverà;

RIBADITA l'urgenza di intervenire immediatamente, come comprovato da documentazione 
in atti, per attivare tutte le opportune iniziative per mettere in sicurezza il personale dipendente e per 
prevenire pregiudizi e responsabilità dell'ente conseguenti alla sua inerzia;



ACQUISITI i pareri di cui all'art. 49 dl D.Lgs. 267/2000;

CON voti favorevoli, unanimi, legalmente espressi;

D E L I B E R A

1) di  dare  atto  che  le  premesse  formano  parte  integrante  e  sostanziale  della  presente 
deliberazione;

2) di autorizzare, per le ragioni di cui in premessa, il Sindaco pro-tempore a conferire mandato 
giudiziale, nominandolo proprio difensore di fiducia, all'Avv. Daniele Panico, con studio in 
p.zza S. Vito n. 15 in Treviso, al fine di proporre denuncia-querela contro S.A. ed assistere,  
rappresentare e difendere l'ente nella fase delle indagini preliminari e del processo che ne 
deriverà, autorizzando sin d'ora la costituzione di parte civile per la richiesta danni dell'ente 
stesso e conferendogli procura speciale ed ogni potere previsto dalla legge anche al fine di 
rimettere la querela, transare la causa, nominare sostituti processuali, ecc.;

3) di incaricare il Funzionario responsabile all'adozione degli atti necessari all'esecuzione del 
presente provvedimento compresa l'adozione di idoneo impegno di spesa;

4) di dichiarare,  sensi dell’art.134, comma 4, del D.Lgs. 267/2000, il presente provvedimento 
immediatamente eseguibile.

Il presente verbale di deliberazione viene letto, approvato e così sottoscritto.

      IL PRESIDENTE    IL SEGRETARIO GENERALE 
          Paolo Speranzon                                                    dott. Corrado Fontanel 

 
Documento firmato digitalmente ai sensi dell'articolo 21 del DLGS n.82/2005
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